"奔赴山海 一路向西"2025浙江援青精神 探秘之旅暨格尔木文创产品发布会举行

本报讯(记者马彩萍杨学超)6月 26日,"奔赴山海,一路向西"2025浙江 援青精神探秘之旅暨格尔木文创产品 发布会在昆仑天街举行。在浙江温州 对口支援青海格尔木十五周年之际,通 过格尔木原创文创产品发布、精神研 讨、信物交接等环节,擘画温格两地文 旅协作新蓝图。

此次活动以"山宗水源格尔木, 高原梦幻盐湖城"为官传主题,特别 邀请中央广播电视总台知名主持人 朱迅、九隐文旅创始人钟俊岭出席, 共话文旅融合新途径,赋能格尔木文 旅事业发展。钟俊岭以"山海精神的 传递"为主题,解读温格情谊。朱迅 通过媒体人的敏锐洞察力和生动的 讲述方式,以独特的视角深情分享了 她与青海的故事。她将自己在青海 的所见所闻、所感所悟娓娓道来,把 青藏高原的生态人文魅力全方位地 展现在众人面前,并呼吁更多人关注 青藏地区的生态与人文,倾情助力格 尔木打造国际生态旅游目的地。

现场举行了格尔木文创产品首发 授权签约仪式,市文体旅游广电局与格 尔木文化旅游投资集团达成合作,推动 文创产品市场化落地,实现产业协作实 体化。格尔木原创城市文创产品深度融 入昆仑文化、"两路"精神等元素,包含 盐湖精灵IP毛绒公仔、树脂摆件及长江 源之水礼盒、昆仑山夜灯等18类。 在 "十五年信物见证格温山海情"环节,我 市赠送了象征"盐湖精神"的盐雕作品, 温州市回赠了体现"龙舟精神"的非遗作 品黄杨木雕,铭刻温格两地十五年协作

活动中,为9名来自全国各地的百 万粉丝旅游博主进行"格尔木文旅推荐 官"授牌。市文体旅游广电局推介了我 市文旅资源,深度展现格尔木人文与生 态之美。《梦回格尔木》《温格情山水 意》等文艺节目精彩纷呈,生动展现了 格尔木的特色风貌与风土人情。

当天,"昆仑云市·格尔木风物 集"特色高原市集也惊艳亮相,特色农 产品、手工艺品等,让游客"一站"式体 验格尔木的风土人情。"山宗水源 印象 昆仑"摄影展则通过一幅幅精美的摄影 作品,展现了格尔木壮美的自然风光和 独特的人文景观。

市领导陈俊屹、吴龙、杨云秀、齐 晖参加。

锲而不舍落实中央八项规定精神

强化知识培训 提升应急能力

本报讯(记者 冯伟 沙磊)6月20 日,市应急管理局组织40余名外卖骑 手开展应急知识专题培训,助力骑手 们掌握关键应急技能,进一步增强外 卖骑手应对突发事件和意外伤害的能 力,营造"人人讲安全,个个会应急"的 良好氛围。

培训邀请了市消防救援支队、市 人民医院等相关专业人员,通过"案例 教学 + 视频观摩 + 实操演练"的立体 式教学模式,为骑手们上了一堂实用 性与针对性兼具的安全课。专业人员

以真实案例剖析安全隐患,围绕火灾 预防、急救技能、地震避险三方面展开 教学。着重讲解申动车火灾的预防方 法、急救知识的应用场景以及不同场 景下的避震方法,现场演示心肺复苏 (胸外按压、人工呼吸)及止血包扎技 巧等实操技巧,强化"黄金四分钟"的 救援意识。

参训骑手们纷纷表示,通过理论 学习与实操练习,掌握了一定的应急 救护知识,明确了安全责任。在今后 的工作中,将把所学知识运用到实际

生活和工作中,在遇到突发情况时及 时伸出援手,为社会贡献自己的一份

此次培训以深入贯彻中央八项 规定精神学习教育为契机,扎实推进 "开门教育",发挥安委办牵头抓总作 用,整合应急管理、党建服务等多方 资源,聚焦新就业群体需求,构建 "知识普及一技能实操一责任强 化"的培训闭环,切实推动外卖骑手 群体应急处置能力与安全意识双提

我市非遗文创产品在海西州非遗宣传活动中获多项殊荣

本报讯(记者景桂珍)6月13日至 19日,以"融入现代生活一非遗正青 春"为主题的2025年海西州"文化和自 然遗产日"非物质文化遗产宣传展示 暨购物(美食)节活动在乌兰县茶卡盐 湖"天空之境"景区举办。我市参展的 非遗文创产品获得了1个二等奖、1个 三等奖及5个优秀奖的好成绩。

据悉,本次活动分为非遗宣传展示 专场演出和非遗购物(美食)节活动两 部分。市文化馆组织11家非遗工坊、18 名非遗传承人及多名民间艺人参加此 次非遗购物(美食)节活动,共展出非遗 文创产品和旅游纪念品约5000件。非 遗文创产品和旅游纪念品涵盖传统工 艺、蒙古族服饰、刺绣、木雕、石头画、皮 雕等多个领域,不仅展示了浓郁的地方 文化特色,还让更多游客感受到格尔木 非物质文化遗产的独特魅力。

在非遗宣传展示暨购物节活动 中,我市敖义德勒商贸有限公司荣获 二等奖。该公司负责人敖义德勒说: "获得本次活动二等奖,主要是因为我 们公司的产品种类丰富、具有创新 性。参加这次活动收获颇丰,对今后 推广宣传非遗文创产品有了进一步的 认识和了解。"据了解,该公司本次共 展出非遗文创产品280余件,售出100



优秀奖得主吴英展示她的非遗文创产品和旅游纪念品。 记者 景桂珍 摄

余件。产品将非遗元素与现代需求相 动,大家在非遗技艺传承方面有了更深 结合,其中纯手工制作的头饰、耳饰等 小产品备受游客青睐。

本次活动优秀奖得主吴英告诉记 者,通过参加非遗文创产品推介展出活

入的交流和切磋。她认为,非遗文创产 品只有结合现代生活,才能让非遗产品 拥有独特魅力,非遗传承之路才能走得 更远更长久。

本报讯(记者景 桂珍沙磊)6月25日。 市卫健委与市疾控中 心组织全市各级医疗 机构组成健康义诊团 队,以"健康万里行, 全民提素养,人人享 健康"为主题,在奥体 广场开展集中宣传及 义诊活动。

康

传

惠

活动现场,气氛 热烈。医务人员热情 地与市民交流互动。 "阿姨,您有没有按时 服用降压药? 最近睡 眠怎么样?""咳嗽了 几天了?还需要做 进一步检查才行,不 要大意啊!""叔叔, 您的血压还是有点 高啊,要按时服药, 平时要清淡饮食,不 要做高强度的体育 锻炼……"在义诊活 动区,不少市民在排 队量血压、咨询相关 卫生健康知识。各 医疗机构的医务人 员耐心地向广大群 众讲解日常生活中 的卫生健康知识及 饮食安全知识,积极

宣传"三减三健"行动以及时令 节气与健康、健康体重管理、食 品营养与合理膳食、适量运动、 戒烟限酒、心理平衡、传染病预 防等知识。同时,广场大屏幕上 循环播放着《中国公民健康素养 66条》,以全面的健康知识和技 能,引导大家积极参与健康促进 活动。这些知识与技能有助于 市民理解和应用相关信息,从而 维护和促进自身健康,帮助大家 养成预防疾病、促进健康的良好 行为习惯。

市疾控中心健康教育科负责 人表示,通过组织这样的集中宣 传活动,向广大市民倡导健康生 活方式,提升健康素养水平,让大 家有能力做好自己健康的第一责 任人。